

同心助脱贫 聚力“拔穷根”

罗山县潘新镇整合资源打“组合拳”下“绣花功”

本报讯(杨平)近年来,罗山县潘新镇认真贯彻落实中央、省、市、县关于脱贫攻坚一系列决策部署,充分发挥统战优势,广泛整合统战资源,打出系列“组合拳”,下足扶贫“绣花功”,把不忘初心写在大地上,形成了■力同心“拔穷根”的磅礴力量。

加强领导,增强队伍。结合该镇实际情况,将统战工作纳入镇党委重要议事日程,建立镇、村、组三级统战工作网络,明确镇村统战工作职责,并结合乡村振兴、脱贫攻坚和扫黑除恶专项斗争中心工作,充分利用平安大喇叭、微信群、宣传窗、文化下乡等载体加强统战知识、统战工作的学习和宣传,积极开展群众喜闻乐见、寓教于乐的宣传实践活动,切实增强新时期统一战线工作的凝聚力、战斗

力、亲和力和影响力。

聚焦党建,精准脱贫。该镇三套班子领导不断深入各村,积极开展党课教育、慰问困难群众,结合统战工作政治性强、政策性强等特点,采取打造党建文化墙、完善党员活动场所设施等一系列措施加强党建工作,以村党组织标准化建设为龙头,着力加强基层组织建设。同时,利用每月党群议事会,印发资料宣传扶贫政策,不断推广脱贫致富的先进典型和成功经验,与群众共同探讨致富方式、制定脱贫计划、落实帮扶措施等,为精准脱贫提供强有力的政治保证和组织保障。

发挥优势,群策群力。该镇充分发挥统战优势,大力扶持非公有制经济发展,积极引导非公经济人士和民营企业企业家搭建扶贫平台,引导他们围绕扶贫献计出

力、汇集众智共谋良策。通过产业扶持、提供就业岗位和技能培训等“造血”方式,全面推动脱贫攻坚工作,帮助贫困户早日脱贫。该镇陡山村秦园农林有限公司,积极响应政府号召,踊跃投入全县脱贫攻坚大潮中,2016年以来,充分发挥企业的引领作用,共带动315户贫困户走上脱贫之路。

弘扬孝善,社会帮扶。该镇每年以行政村为单位,进行好婆婆、好媳妇、新乡贤的评选,引导村民积极向典型看齐,注重自身修养、注意自身言行举止,社会主义核心价值观得到大力弘扬。并积极开展“阳光雨露”“爱心圆梦”助学行等一系列活动,申林公司总经理潘万勇从2014年开始,每年拿出3万元建立潘新镇教育基金,资助贫困生和当年考入重点大学的优秀生,截至目前,已累计资助学生100余人。



近日,连续的强降雨,造成淮滨县境内的淮河、洪河、白露河水位上涨。面对异常天气和河水上涨的情况,淮滨县黄沙管理站的5个河道监控站的值班人员认真落实河道汛期管理工作措施,进一步加大对河面的巡查力度,坚持24小时对河面进行监控、巡查和管理力度,确保各河道安全度汛。图为淮滨县黄沙管理站工作人员在河面上进行安全巡查。 王长江 朱勇 摄

光山县南向店乡

五个“出彩”推动乡村振兴

本报讯(朱明涛)光山县南向店乡严格落实“四个不摘”要求,扎实开展“三清零”“查补促”“争先进位谋出彩”等活动,以五个“出彩”不断推动乡村振兴。

在脱贫攻坚上谋出彩。聚焦94户254人未脱贫人口,对照“两不愁三保障”工作要求,持续查短板、补弱项、促提升,实施挂图作战、挂牌督战,坚决高质量打赢脱贫攻坚收官战。

在产业发展上谋出彩。新发展油茶2200亩、茶叶3000亩、大棚蔬菜500亩,培育大头盖菇、麒麟瓜、鲈鱼等一批新兴

特色产业,以产业发展引领带动乡村振兴。先后建设一个省级示范合作社,一个全省最大黄金茶产业基地,有力带动该乡农业强、农民富、农村美。

在文旅融合上谋出彩。加快培育发展以“两山一湖”为代表的绿色经济,以徐畲革命旧址群、鹭鸶湾战斗纪念馆为代表的红色经济,以董湾传统村落、胡煦故里为代表的乡村旅游经济,写好文化、生态、旅游“三篇文章”,打造经济发展新引擎,唱响“旅游之乡”品牌。

在生态建设上谋出彩。持

续推进集镇提质,完成农贸市场改造,建成小游园2处,硬化西循环路1.39公里,完善集镇功能,提升集镇品味。推进人居环境示范村创建,铺开“户户整洁、村村清洁”活动,建设一批秀美小村,积极为生态振兴树模板、作典范。

在组织振兴上谋出彩。以“严乡强村育新计划”为抓手,建立人才库321人,通过回归工程引进人才21人,培育党建示范点8个,新建非公企业党支部1个,以党的建设高质量推动经济发展高质量。

县区 传真



广宣传 助养老

浉河区吴家店镇“三举措”做好城乡居民养老保险参保工作

本报讯(李全明)2020年是全面建成小康社会目标的关键之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。为确保城乡居民养老保险这项惠民工程落到实处,进一步扩大城乡居民参保覆盖面,确保广大城乡居民老有所养,浉河区吴家店镇“三举措”做好城乡居民养老保险参保缴费工作。

宣传引导,营造浓厚缴费氛围。通过发放政策宣传单、广播、微信群、LED显示屏、各村(居)宣传栏等多种形式,宣传政策新变化,让好政策看得见;进村入户向群众宣传城乡居民养老保险惠民政策,为群众答疑解惑,营造全民参保的良好氛围,促使群众自觉、自愿、自发参保;借助豫事办APP、信阳12333公众号等网络新媒体,宣传参保、缴费、查询新手段,让群众对城乡居民养老保险参保更放心。

服务到位,注重提高缴费档次。为切实做好2020年度城乡居民基本养老保险征缴工作,该镇镇村干部深入群众家中,向群众宣传城乡居民养老保险“多缴多得、长缴多得”的惠民政策,大力宣传养老保险参保的意义和收费标准,引导参保群众选择较高档次缴费,以减轻子女负担。同时,创新服务方式,大力推广用微信、支付宝和银行APP等方式缴费,让群众在家就可缴费,并且缴得更方便、更放心。

加强督导,确保缴费不落一人。该镇实行“领导包片、干部包村、村干部包组、组干部包户”的四级包抓责任制,针对该镇16周岁以上城乡居民,特别是建档立卡贫困人口,逐户排查,对在外务工未参加职工养老保险群众,及时予以提醒,应保尽保,努力实现养老保险制度和人群全覆盖。同时,每周对各村(居)征缴情况进行通报,推进各村(居)征缴工作进度,确保2020年度城乡居民基本养老保险征缴工作顺利完成。

给实惠 促发展

潢川县供电公司做好“两加两减”助推企业复工复产

本报讯(马士博)“上半年我们电费已经优惠7万多了,下半年还有优惠啊,真是太给力了!”7月16日,河南黄国粮业股份有限公司会计接到潢川县供电公司营业班工作人员电话告知电价优惠政策延期时,连呼给力。这也是潢川供电公司做好“两加两减”,助推企业复工复产的一项重要举措。

潢川供电公司坚持“两加两减”,缓解企业经营压力,助力企业复工复产。一方面加强优惠力度,减轻企业负担。该公司认真贯彻落实《国家发展改革委关于延长阶段性降低企业用电成本政策的通知》,指导企业办理相关手续,做到应减尽减、应免尽免,让企业获得“真金白银”的实惠。经预测,潢川供电公司全年将减免电费869.38万元,惠及7.3万余户客户。另一方面,加强优质服务,简化相关手续。该公司开辟绿色通道,针对复工企业,提供“一站式”服务,优化办电流程,提高服务效率,让客户足不出户快捷办电;同时,组织专业人员“一对一”提供个性化服务,及时掌握企业复工复产用电需求,协助企业制定合理用电方案,助力企业复工复产,让企业享受实实在在的实惠。